

简报

第三期

总 953 期

陕西省煤田地质局一八六队
陕西省一八六煤田地质有限公司

2016年2月29日

目 录

1. 省公司副总经理姚建明一行走访慰问我公司困难职工.....蔡立卓
2. 省公司总工程师段中会一行走访慰问我公司困难党员及职工.....蔡立卓
3. 我公司领导班子走访慰问公司离退休老干部.....蔡立卓
4. 乘风破浪化坚冰 扬帆起航立潮头.....王晓云
5. 我公司春节前夕开展安全检查活动.....牛 宁
6. 油气钻采二公司春节期间安防工作有序展开.....王鑫鑫
7. 我公司扎实做好春节期间维稳工作.....蔡立卓
8. 我公司 2015 年度纪检监察工作收官杨 栋
9. 大寒 大干.....沈楷琦

省公司副总经理姚建明一行走访慰问我公司困难职工

1月28日，春节来临之际，省公司副总经理姚建明、工会主席杨敬敏一行在我公司走访慰问了我公司困难职工张庆和，送去了省公司的关怀温暖。

姚总一行在深入慰问了我公司困难职工的同时，也给送上了慰问金，把组织的关怀和温暖送到他们心中。



姚总一行还与老职工亲切交谈，询问他们的病情、生活困难情况和对组织的意见建议，叮嘱他们要多做康复锻炼，乐观生活，安享晚年。

(蔡立卓)

~~~~~

## 省公司总工程师段中会一行走访慰问我公司困难党员及职工



2月2日上午，省公司总工程师段中会一行在我公司党委书记李存购等人的陪同下，走访慰问了我公司3名困难党员及5名困难职工，为他们送去了节日的祝福。

在慰问中，段总与我公司困难党员及困难职工进行了亲切交谈，询问了他们的病情、生活困难情况和对组织的意见建议，叮嘱他们要多做康复锻炼，乐观生活，安享晚年，并代表省公司给送上了慰问金，把省公司的关怀和温暖送到了他们心中。

(蔡立卓)

~~~~~

我公司领导班子走访慰问公司离退休老干部

2月3日，在春节即将来临之际，我公司领导班子在公司执行董事、总经理张建新以及公司党委书记、总工程师、工会主席李存购的带领下，集体走访慰问了11名老干部和5名老领导，

为他们送去了节日前的祝福，送上了慰问金，表达了组织的温暖与关怀。



公司领导每到一户都与老干

部们亲切交谈、嘘寒问暖，询问他们的家庭情况，关心他们的生活情况，了解实际困难。

公司领导班子成员与离退休老干部们畅谈一八六的光辉历史，展望美好的未来。公司执行董事、总经理张建新代表公司向关心公司发展的老干部们简要汇报了公司今年的生产经营业绩及当前的行业形势；公司党委书记、总工程师、工会主席李存购代表公司

感谢老干部们对公司发展的关心，并希望离退休老干部们能继续支持公司的各项工作，同时祝愿他们身体健康，度过一个欢乐祥和的新春佳节。

(蔡立卓)



乘风破浪化坚冰 扬帆起航立潮头

——我公司煤炭运销部召开座谈会

1月29日，我公司煤炭运销部召开了座谈会，此次会议由煤炭运销部部长杨磊主持，公司执行董事、总经理张建新，总经理助理、财务管理部部长郭继洵，行政办公室主任张异霄，党委工作部副主任王晓云及煤炭运销部14名职工参加了会议。

会上，煤炭运销部部长杨磊从三个方面对煤炭运销工作进行了总结和规划。一方面，紧紧抓住已趋成熟的崔木煤矿销售体系，完成基础的煤炭销售产值和利润。对此，他认为要继续巩固现有忠诚客户，发掘新客户，选择一两个终端客户，开展厂矿对接；同时，培养懂营销和运输的复合型人才，初步建成一支具有现代营销思想和先进理念的销售队伍，做好服务，奠定每月的基本销量。另一方面，充分发挥彬县办事处的作用，做强做大煤炭贸易。他要求煤炭运销部职工要认真反思，切实自查，寻找差距，取长补短；力争启动火车发运，占领省外市场；同时，注重细节和服务，留住客户，达到双赢。第三个方面，对煤炭销售工作进行充分规划和设想。一是建立煤场，承接煤矿业务；安装筛机，进行分选，进一步拓展市场；二是创新思路、勇于开拓，在政策许可范围内，寻找合适宜、条件成熟的现有矿井进行收购，实现当地直供终端客户，扩大煤炭销售规模。最后，对2016年的工作，他概括了6点目标和要求：一是加强对西咸周边的供暖企业

进行接触和渗透，积极参与招标；二是提前布点冬季烤火煤的营销，达到既服务当地群众，又赚取利润的目的；三是结合“一带一路”战略，积极寻找有发展前景的合适的矿井，展开合作；四是与兄弟单位联营成立销售公司，积极探索建立互利共赢和安全高效的营销新体系；五是团结一心，以产值为目标，以利润为目的，努力奋斗；六是做好自我诊断，细查问题所在，不断提升管理水平。

“两会（职代会、工代会）东风风乍起，煤运座谈即开始；乘风破浪正当时，直挂云帆济沧海”，公

司执行董事、总经理张建新以这首诗开场作了总结讲话，他指出，此次座谈会召开的很及时，很有必要；同时，他介绍了我公司的发展、概况



和 2015 年的成绩以及煤炭运销部的由来。他指出，煤炭运销部要按照“高目标引领、高层次运作、高节奏推进、高效率落实”的“四高”战略来开展工作，发挥好团队精神，创造一切条件多销售煤炭。最后，他对当前的形势进行了具体分析，他谈到，虽然煤炭形势整体不好，价格偏低，但是我国是一个多煤、缺油、少气的国家，对煤炭的需求还有一定的空间，煤炭运销部要认真分析当前形势，做出正确的应对措施。最后，他要求管理人员要切实关心职工生活，为职工做好服务。他相信，这支团队肯定能做好煤炭运

销工作。

此次座谈会上，公司总经理助理、财务管理部部长郭继洵，行政办公室主任张异宵及党委工作部副主任王晓云也作了发言，煤炭运销部 14 名职工分别介绍了 2015 年度各自负责的销售情况及 2016 年的计划。

煤炭运销部作为我公司 2015 年度新组建的部门，他们乘风破浪，破解难题，克服了“新行业、新市场”的种种困难，实现了煤炭运销的初步突破，获得了 5400 余万元的经济产值；2016 年，他们将继续扬帆起航，制订目标，为下一步的发展打下了坚实的基础。

(王晓云)



我公司春节前夕开展安全检查活动

2 月 3 日，春节来临前夕，为确保节日安全，我公司副总经理陈利群组织公司安委会成员前往唐都温泉大厦开展了安全检查。

本次检查主要从消防器材配备完整性、春节安全值班表安排情况、安全通道是否畅通、用电用火安全、餐饮安全和食品卫生以及各区域安全标示几个方面展开。

在本次检查中，检查人员指出温泉大厦一层的安全通道不畅通，防盗门取暖炉通向外面的烟囱长度不够长等问题，相关负责人对检查人员提出的问题做认真记录，并保证限期整改。

公司副总经理陈利群在检查中强调，在春节假期间，各值班人员一定要加强安全责任心，按时值班，多检查，多操心，务必保证春节期间的安全生产。

此次安全大检查，不仅帮助温泉大厦排查了存在的安全隐患，同时也提高了温泉大厦的安全工作水准，确保了全公司的安全生产工作。

(牛 宁)

油气钻采二公司节日期间安防工作有序展开

春节将至，油气钻采二公司将工作重点放在节日期间安防工作上，结合以往经验和发现的问题，从崔木山区气候和冬季钻探施工特点入手，重点从安全管理精细化和安全责任明确化两方面突破，确保节日期间安全生产万无一失。



油气钻采二公司积极落实能源集团和省公司关于春节期间安全生产工作的要求，按照《一八六公司关于做好冬春季火灾防控及“元旦”、“春节”期间安全生产工作的通知》的文件精神，结合公司春节期间生产工作的实际情况，制订了《施工钻机春节期间安防工作的通知》，并印发各施工钻机。

《通知》对春节期间安全生产工作内容进行了精细的划分和管理，明确了安全责任。一是要求各施工钻机在安全生产精细化管理的基础上，做好节日值班工作，落实夜间巡视制度；二是要求确保安全取暖，将炉灰挖坑集中处理，灰中残火不灭人不得离开，井场生产生活区坚决禁止燃放烟花爆竹等易燃易爆物品；四是要求各施工钻机做好节前安全防范工作，按规定时间完成安全生产隐患排查工作，建立安全隐患预防机制和应对预案。

安全工作事关每个员工的切身利益，春节期间的安全生产工作更是重中之重，为此，油气钻采二公司在 12 月中下旬就开始全面布局，积极演练总结，用扎实的工作和细致的责任划分为全体职工营造了一个安全祥和的新春氛围。

(王鑫鑫)

我公司扎实做好春节期间维稳工作

春节即将来临，我公司根据集团公司及省公司党委的安排部署，通过制订三项措施切实加强维护稳定工作，确保公司在春节期间各项工作平稳运行。

一是明确维护稳定工作的责任。公司总经理和党委书记是公司维护稳定工作的第一责任人，对全公司的维稳工作负主要责任。各部门、经济实体负责人要切实做好部门的维护稳定工作，与职工多交流沟通，了解职工需求，同时要摸清不稳定的问题和隐患，有针对性地开展化解矛盾、理顺情绪工作，把问题解决在萌芽状态，防止群体性事件的发生。

二是扎实做好矛盾纠纷排查化解工作。公司要求各部门、经济实体深入开展矛盾纠纷排查化解工作，对排查出的重要问题，部门负责人要亲自过问，亲自包抓，及时发现，及时将矛盾化解在内部，做到矛盾不上交、不激化，掌握工作的主动权。

三是主动解决好涉及职工切身利益的问题。公司坚持把解决实际问题与加强思想工作相结合，充分发挥党、工、团组织的政治工作优势，通过组织生动活泼、职工喜闻乐见的文体活动，丰富职工生活，积极营造欢乐祥和的春节氛围。

(蔡立卓)

我公司 2015 年度纪检监察工作收官

随着省公司对我公司纪委监督责任落实情况检查完成，标志着我公司本年度纪监监察工作顺利完成了。

2015 年度，我公司从领导干部到职工未发生任何违法违纪情况，是和公司党委纪委的扎实工作分不开的。

首先是年初精心安排部署纪监监察和审计工作。及时下发《纪监监察工作要点》、《党风廉政责任追究实施细则》，签订《党风廉政建设责任书》，明确廉政建设主体责任。

其次是扎实开展党风廉政宣传教育工作。本年度，公司纪委共开展宣传教育活动二十余次，通过下发中心组学习材料、党支部学习材料、观看反腐倡廉教育录像、制作反腐倡廉图片展览、外出参观学习熏陶等方式，多角度、全方位对干部职工进行党风廉政教育，提高大家遵纪守法意识。

再次是认真落实和加强事前、事中和事后责任监督和责任追究制度。本年度，纪委监督监察物资采购活动五次，工程建设活动一次，项目招投标活动一次，监察实体运营情况一个。

作风建设永远在路上，党风廉政工作也永远没有结尾。在新的一年里，公司纪委将进一步努力适应党风廉政工作新常态，进一步扎实开展党风廉政宣传教育工作，提高干部职工遵守“八项规定”自觉意识，转作风、纠“四风”，使廉政工作再上新台阶。

(杨 栋)



大寒 大干

1月19日，地球物理测井公司接到了测井任务，我作为这个集体年轻的一员，亲历这三天的行程，感触良多。常言说：“三九三，冻破砖”。恰在这几天，陕西又遇见三十年不遇的极寒天气，时令又是大寒节气，对我来说那真是大寒大干。

一大早，我们一行四人乘坐测井仪器车赶往崔木煤矿 21306-1 号泄水孔现场，任务是完成井中电视观测，了解煤矿煤层开采后，钻孔裂隙发育情况及孔内泄水情况。汽车行驶在麟游县崎岖的山路上，天气虽然寒冷但阳光灿烂，处处能看到蓝天白云。一路上，师傅们说，这次咱们出来，工作量比较大，赶上前几年黄金时期的工作量啦，要得跑上三个钻机，而且路程较远，横跨永陇地区。十一点，到达井场，马上投入工作。我立刻感受到井场的寒意，加厚衣服，戴上帽子，目不转睛的观注着显示屏，摄像头一米一米向下走着，钻孔内的复杂情况被一帧帧记录下来，钻机上的师傅们也都围拢在一旁激动的看着说着，干了多少钻孔，竟不知井下的情况是这样复杂。历时 40 多分钟，顺利下到孔底 405 米。这时钻机上厨师把馒头也热好了，我们几个人轮流吃了点，等待井下仪器顺利提到地面，观测结束，钻机上的师傅们也露出满意的微笑。看到他们因长期野外工作，天气寒冷而冻的红紫的脸和一双双有力而粗糙的手，我从内心向他们表示敬意。挥手告别时，钻机师傅们说：你们工作结束了，我们也可以放假了，回家过年了。我们不能多留，必须尽快赶到下一个井场，衷心祝福他们。

下午二点左右到达 21306-3 泄水孔现场，本次的测井任务是了解钻孔地层及孔斜情况。进入现场马上开始工作，测井探头顺利地地下着，我在仪器车上操作仪器，当快到达

井底时，井下探头突然没有了信号，很是着急。没有办法，只能提升探头上来检查，寻找故障原因。几个师傅很快找出问题所在，连接器里面有断路情况，需尽快修复。这时太阳已经西斜，躲在了山的后面，麟游这地方，只要不见太阳，气温马上下降。听钻机师傅讲，室外温度已是零下 10 度，极寒天气，难怪仪器的连接器里面结冰，在车上稍一颠簸出现断路情况。连接器很快修好，下来的测井工作还算顺利，因为天寒地冻，钻工师傅不停帮忙擦着电缆防止结冰，害怕影响深度的传输。下午六点左右，测井结束了，老天爷也开始变脸，云层加厚，西北风来了，有下雪的可能。我们几个人饭都没有吃，急匆匆赶往彬县工区源库取放射源，去完成 2015 年我公司最大的基金项目，李家河东 P6-2 号井的测井任务。

到彬县简单吃了点饭，办好手续装好放射源，又踏上了赶往陇县李家河的路上。考虑天气原因，我们选择了一条比较安全的路线，下乾县过歧山县到凤翔县。在路上公司副总经理陈利群还打来电话，告知我们到李家河测井，路上注意安全，测完 P6-2 井后，到 P10-2 钻机测一次孔斜。我心想我们这次要去四个钻机了，不过有师傅们在，我信心满满。到了凤翔县，天上开始飘起雪花，从凤翔县上高速，这时雪越下越大，雪花漫天飞舞，一时难以分辨前方的路况。于是我们放慢速度，缓缓行驶在高速路上。在路上我陷入了深深的沉思，我有种路漫漫其修远兮，吾将上下而求索的感觉。就这几十公里的高速路，我们的车走了一个多小时，路上还看见两处交通事故，到达陇县已是晚上十一点。此时陇县县城满城飞雪，在霓虹灯光与影的交织下很是梦幻，让许久未见大雪的我欢喜不已。雪还在不停地下，漫天飞舞着，像柳絮，似杨花，如鹅毛，轻轻柔柔，纷纷

扬扬地飘洒下来，缓缓地飘落到人们头上、肩上、衣服上.....由于第二天还有测井工作，我们没有过多停留，住宿下来，准备第二天的工作。

第二天清晨，雪停了，忽如一夜春风来，千树万树梨花开，整个陇县县城银装素裹，远远望去像是到了一片银色的世界。我们没有过多时间欣赏雪景，尽快给测井车安装好



防滑链准备上钻机。大街上的行人少了许多，汽车也不见几辆，我们就这样缓缓向李家河镇驶去。山区的景色就像一幅幅画呈现在我的眼前，驻进我的心里，美不胜收。雪后的乡村静静透出无处落尘埃的圣洁，路上项目负责介绍说，李家河到井场还有大约 5 公里的土路，而且上山下山，弯道较多，路不好走，已通知钻机扫雪。当我们的仪器车过了李家河镇，进入乡村土路时，眼前的景象很是感动。白雪皑皑的崎岖山路上，一条土黄色的道路很是醒目。也许平时走在这样的路上没啥感觉，但此刻我的心里一阵温暖。车辆驶过，

我感觉就像电影明星走在了红毯上，勤朴的钻工师傅，为了测井车的安全到达井场，为了一个个勘探项目顺利完成，不怕寒冷，提前为我们清扫了道路。行驶了大约 2 公里，我们就看见一群钻工师傅，有的拿着扫帚，有的拿着铁锹，正在认真地清扫着道路。有他们的辛勤劳动，有他们做后盾，在如此恶劣的天气，我们才能完成一个个测井任务。

到达井场我们调试好仪器后，开始测井。测井从十一点开始，第一趟我们下的是井温测斜电极系探头，这个孔深达 1334 米，施工时间较长。所以在操作与下测的过程中，我格外小心。过了 1000 米进入煤系地层，我更加放慢了速度，当探头穿过煤层顺

利到达孔底，大伙都松了一口气。接下来，开始上提测曲线，采集资料。看见一条条测井曲线在电脑屏幕上记录下来，我的紧张心情也慢慢放松下来。上下一趟用时3个小时，本孔为综合勘探钻孔，一共需要上下三次探头，历时9个小时。接下来现场解释煤层，填写所有的表格，测井工作在极寒的天气状况下顺利完成，钻工师傅们紧绷的神经也放松了下来。晚上8点多钟，我们离开了P6-2钻机井场，远望对面山头，依稀可以看到P10-2号钻机的灯光，天黑路滑只能先休息，明天去测斜了。

第三天一大早，我们又匆匆忙忙来到了P10-2钻机测斜，这个钻机施工时间长，又遇到冬天寒冷的天气，每日进度很慢，上级领导决定测一次斜，了解一下是否由于孔斜的问题造成的，经测量孔斜正常，这时已经上午十一点了。钻机留我们吃饭，冰天雪地，我们不敢过多停留，必顺今天赶到彬县把放射源还回源库，我们又急匆匆向彬县方向赶去。下午五点多到达彬县，交回放射源，马不停蹄的返回西安。

紧张而忙碌的三天结束了，对我所从事的工作有了新的认识，测井工作仅仅不怕苦和累还不足干好工作，需要大家团结协作，相互配合，更需要大家以科学求实的态度、严谨细致的作风认真分析每一条测井曲线。夏天酷暑难耐，冬天寒风刺骨，挡不住我们前进的脚步。三天的工作很接地气，也锻炼我的意志。祝愿我们一八六公司在新的一年里事业蒸蒸日上。

(沈楷琦)

